

LA PUBLICIDAD

Fundador político: EUSEBIO PASCUAL Y CASAS

Table with subscription rates: PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. Mensuales, una peseta al mes. Provincias: 1.10, 4.30, 9.00. Unión Postal: 1.10, 4.30, 9.00.

5 - CÉNTIMOS - 5 † Informaciones - Política - Literatura - Ciencias - Artes - Sports - Teatros † EDICIÓN MAÑANA

HOTEL GORI
EN OLESA DE MONTSERRAT. - COLONIA VERANIEGA
Desde 1.º de Junio servicio inamovible de fonda y restauración, coches especiales para La Pu...

CORREOS Preparación completa para la próxima convocatoria por oficiales del Cuerpo. Precio módico. Clases especiales de Aritmética, Geografía Postal y Gramática castellana.

A todos los que padecen de granos rojos, de acné, de forúnculos, de abscesos, de llagas supurantes, de una palabra, de enfermedades en que exista supuración, aconsejamos vivamente el uso de la Levadura de Coirre (Levadura seca de cerveza)...

Diabetes Elíxir Antidiabético
Premiado en la Exposición Universal de París 1900
De éxito el más seguro para curar tan terrible enfermedad, disminuyendo siempre su intensidad...

En Puigcerdá, Cerdaña
Se alquila un magnífico chalet, situado a cinco minutos de la frontera, paseo de Bourg-Madame.

Reune las mejores condiciones para el verano, está rodeado de frondoso arbolado, tiene abundante agua y electricidad, está completamente amueblado, ropa blanca y todos los utensilios de cocina. Hay piano.

La manera de prologar la Vida es conseguir UNA BUENA DIGESTIÓN poniendo el organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas.

ESTOMACAL
se consigue tomando el ELIXIR SAIZ de CARLOS (Stomalis), medicamento conocido y recetado hoy por los médicos más notables de las cinco partes del mundo...

DIARREAS
agudas y crónicas, lo mismo del niño, desde su más tierna edad y en la época del destete, que del adulto, pues es siempre inofensivo.

Parisiana
La aviación siniestra
(Páginas negras)
Son las tres de la madrugada. Por los esquíos de una ventana mal cerrada de mi cuarto penetra tímidamente una pequeña claridad, indecisa y de tonos grises...

Amontonadas, más que reunidas, estábamos allí más de quinientas personas cuando, después de media hora de espera, aparece el primer tren y se para. No hay medio humano de subir a él. Las estaciones precedentes lo habían llenado por completo. Cada compartimento contenía por lo menos 20 viajeros. Iban hacinados y estrujados, pero riendo y cantando.

De súbito serían las seis y media y desaparece completamente de nuestra vista la silueta de aquella gigantesca gaviota, y pimos un clamor lejano, como un rayo prolongado profetizado por la inmensa multitud extendida en el llano, casi tocando al campo mismo de aviación.

Las patrias, acobardadas y aplaudidas con entusiasmo frenético la noticia de los que, con razón o sin ella, pretendían vencer las últimas resistencias del aire contra las conquistas de la humana ciencia.

París 21 Mayo 1911

PEQUEÑA TRIBUNA
Dignidad humana

En un magistral artículo, nuestro querido Marcelino Domingo nos señala, casi con un dedo acusador, la triste condición de los habitantes de La Cava, de la triste barriada enclavada a las puertas de Cataluña y en donde el hambre, la ignorancia y la muerte se ciernen sobre la cabeza de los desgraciados habitantes, sierras y esclava de miserables señores.

Mientras en la ciudad proclamamos las excelencias de nuestros días, los progresos de nuestras costumbres, la grandeza de nuestro pueblo; mientras en la ciudad nos destruimos, nos mordemos, nos arañamos, disputando una hegemonía ficticia, teniendo abandonadas las más perentorias y urgentes cuestiones, los asuntos graves, de vida o de muerte, los de las mantenciones y los de la inteligencia, las cuestiones de estómago, que pueden ser espirituales, aborridas a veces por cuestiones espirituales que no son otra cosa que problemas de estómago...

¿Qué bandera tan alta no se podría levantar como iniciando una cruzada para hacer irrupción en estos parajes de embrutecimiento, en donde se pudre algo que es sangre de nuestra sangre.

¿Qué obra para el partido republicano! ¿Qué empresa para nuestra entusiasmo juvenil!

Al llamamiento de Marcelino Domingo se ha de contestar con una afirmación. No se trata de un niño, ni de un simple apéndice de la civilización.

El Estado no se preocupa de los caveros, nada más que para quintarlos a sus hijos ó para exigirlos los cuartos de la contribución, dejándolos después abandonados.

Seamos nosotros, los republicanos, los que los llevemos la salud, el pan y el libro. Y, sobre todo, la libertad.

Hay que sanear este pantano. Hay que barrer este padrón de ignominia. Hay que evitar á toda costa esta grave ofensa á la dignidad humana.

ECOS

El maestro Jaime Pahisa pasa un poco encorvado por las Ramblas. Mira con sus ojos míopes á las mujeres. Sonríe á los amigos. Y pausadamente, con pasos menudos medita motivos musicales y aventuras fantásticas.

Prepara su tarea para el verano. Este año no le estorbarán las excursiones exóticas del Cav. Peypoch. Se retirará á la montaña en lugar apartado. Quiere terminar su ópera «Gala Placidia», en la que hace años está trabajando.

Después... El maestro Pahisa es un poco enigmático. Habla poco y sonríe misteriosamente. Su sonrisa es resignada. Puede ser una careta que todo el mundo ignora lo que oculta.

Ha pasado rápidamente por Barcelona Eduardo Marquina, viniendo expresamente para visitar á su hermano Barfalejo, que continúa mejorando en la clínica del doctor Raventós.

Marquina nos comunica rápidamente sus impresiones. Muéstrase satisfecho del estreno de su última obra, el auto teresiano «La Alcaldesa de Pastrana».

Pero ha puesto toda su alma, todo su espíritu, todo su talento, todos sus entusiasmos en la obra que la compañía de María Guerrero estrenará en breve en Barcelona. «El Torvador-Rey». Es una obra esta que tiene grandeza y poesía.

Y para la próxima temporada de invierno prepara una nueva obra para su teatro poético. Pero por ahora nada se puede decir ni de su nombre ni de su asunto.

Ateneo Graciense de U. F. N. R.

Sábado 27 á las 9 noche.
Gran conferencia á cargo de D. FRANCISCO LAYRET

Tema: Problemas que surgen en la elaboración d'una ley d'asociación; consideraciones entorn del projecto del actual Govern.

AYUNTAMIENTO DEL DÍA
Santas Palas Nerú y, y Zaratina ob.
AYUNTAMIENTO DE BARCELONA
Casas Bled, va., p. y Juan, p. y m.

HOMENAJE Á JOSÉ CLARÁ

En La Publicidad se ha abierto ya la lista de suscripción para el banquete que se dará en honor del eminente escultor José Clará, como tributo de admiración á su genio.

De primer momento se han inscrito para este banquete los señores Mauricio Vilomera, D. Salvador Alarín, D. Emilio Junoy, D. Miguel Utrillo, D. Joaquín Sunyer, don Amadeo Hurtado, D. José Mir y Miró, D. Olegario Junyent, D. Joaquín Folch y Torres, D. Laureano Miró, D. Francisco Gambo, D. Jaime Pahisa, D. Alejandro Soler Rovirosa, D. Eusebio Corominas, don Ramón Turro, D. Luis Bagaria, D. José M.ª Junoy (Héctor Bielsa), D. Julio Marial, D. Juan Moles, D. Santiago Segura, D. Antonio Cánovas, D. Guillermo López, D. Enrique Dolres, D. Daniel Micó, don Gabriel Cantijoch, D. Pedro Rahola, don José M.ª Jordá, D. Francisco Aguirre, don A. Peypoch, D. Enrique Granados, don Ramón Casas, D. Román Jorj, D. José Baró, D. Emilio Ricart, D. Dionisio Millán, don Enrique Millán, D. Felipe Rodés.

El gobernador civil D. Manuel Portela, por teléfono, nos comunica que se adhiere al banquete, considerando como un gran honor poder asistir al mismo.

Sabemos que abrirán listas de inscripción en las redacciones de nuestros boletines Las Noticias, El Poble Catalá, La Veu de Catalunya, en el Fayans Catalá y en otros puntos que ya se indicarán.

Oportunamente se darán á conocer las condiciones del banquete y la fecha y el lugar de su celebración.

Lo que dice la prensa

De El Poble Catalá:
Tota l'enveja s'ha anat agombolant en contra de l'obra admirable de l'eminent escultor en Josep Clará.

El premi d'honor se va concedir ahir un el pintor anglés Shannon. L'obra d'aquell pintor està molt bé; però de cap manera pot compararse amb el conjunt i amb l'esforç que representa l'obra d'en Clará, la més colossal de l'Exposició d'Art.

No hi han valgut raons. Era necessari que l'enveja volgüés matar al geni.

L'admirable fruita que sostingueren en Josep Llimona, l'ignasi Iglesias, en Junyent y demés companys, va resultar inútil.

Però desvirtuar el mal efecte que aquells feüllo pot causar a l'opinió, com avergonyits per l'acció comesa, volen donar-li els mateixos que han votat contra en Clará, un diploma especial.

En cap lloc de la terra se concedeix el premi d'honor a un estranger.

En aquesta una acció que's fa en nom de la cultura, se fa una acció que's fa en nom de la política.

Però pel bon nom de Barcelona no's pot tolerar lo que s'ha comés.

S'està projectant un gran homenaje an en Clará. Se celebrará un gran banquete en senyal d'adhesió, d'admiració y de protesta.

Y s'iniciará una suscripció pera adquirir totes les seves obres pera Barcelona.

La ciutat d'aquesta manera, tributará un més alt y més gloriós premi d'honor al genial escultor, orgull de nostra terra.

De La Veu de Catalunya:
«No esperásem gran cosa més. La gent que havia portat a terme l'obra d'aquesta mesquineta Exposició, de bon principi ja no feya massa bona cara a los principis de nostre Clará. Les escultures que merequieren al seu autor el títol de «Societars», les escultures que a Brusselles s'endiguieren ab la primera medalla-les alabances de toibom, aquestes escultures, volades encara d'altres obres que'l fill de Catalunya portava, no sense grans sacrificis, com una ofrena a l'estimada patria, anyorada durant llargues anyades de penes y sofriments, ja al arribar tingueren la virtut, l'alta, l'honorable virtut, de fer massa ombra.

Primer, se les hi regatejá'l lloch; més tard se les deixá en un local insuficient, pobre, inhospitalari; y quan les veus se alçaren cridant contra aital mancamen a l'hospitalitat deguda, se treyen a llum compromisos y premis oficials adquirits que, es clar, oficialment posaven l'obra del nostre gran escultor, al nivell d'altres obres.

Tot aixó no era més que prebuiis d'aquest final; tot aixó pronosticava la tempesta que s'en desencadenaria el dia del fallo; tot aixó ens anunciava lo que ha succeüt.

El Premi d'Honor no ha sigut per en Clará, però l'honor, ¿qui ho dubta? es ben bé per ell.

Y aixó no es un frau, sinó una veritat Totes les veus ho diuen; tots els artistes lliures de les passions que en aquesta moments s'agiten, ho confessen ben alt. Ho confessava, ho proclamava la veu indignada y vibranta d'emoció del mestre Joseph Llimona, quan cridava en el Jurat, fins al plor, contra la ofensa que ab aital fallo se feya a Catalunya, se feya a Barcelona.

J'a'n parlarem més llarch un altre dia; el fallo donará lloch a parlarne certament Avuy acontentemnos en donar a la llum els noms dels campions d'aquesta batalla.

De Las Noticias:
«Se ha reunido el jurado de recompensas de la Exposición de Bellas Artes, y ha acordado conceder la medalla de honor... no al escultor Clará, como todo el mundo había supuesto, sino á un pintor inglés cuyo nombre no recordamos, y que es autor del retrato de un cardenal.

Esta decisión del jurado, adoptada, no por unanimidad, sino por mayoría, ha de ser seguramente muy comentada.

Una aclaración
Debemos hacer constar lealmente que el señor Serrallana, que presidia el jurado, no votó contra Clará, sino que tuvo que votar con la mayoría. Y el señor Morales Pareja fué sorprendido en su buena fe.

Lo que dice Prat de la Riba
Hemos consultado al señor Prat de la Riba su opinión acerca del proceder del Jurado de Recompensas de la VI Exposición Internacional de Arte otorgado el premio de honor á Mr. Shannon. Y nos ha contestado concretamente:

—No tenía intención de hacer público mi parecer sobre este asunto, pero ya que me lo pregunta usted no tengo inconveniente en manifestar mi opinión.

Yo, creo que el premio de honor correspondía á José Clará; no tengo sobre ello la menor duda. Y en este sentido hubiera dado mi voto si hubiera formado parte del jurado de recompensas que lo ha otorgado. Lo declaro sin la menor reserva porque considero que con lo que se ha hecho, discutiendo siquiera el arte de Clará, se ha cometido una manifiesta injusticia.

Y añadió el señor Prat de la Riba contestando á una insinuación nuestra:
—No; nada de eso. No creo que tenga ni que deba dársele carácter político. Es un asunto de arte en el que no debe intervenir para nada la política.

Lo que dice Apelles Mestres
«En gran aprieto se me pone al pedir mi opinión respecto al premio de honor no concedido á Clará, y si no fuera porque le había de parecer á usted que me salía por peteneras le contestaría, sencillamente «est falló el Jurado»; con que, punto redondo.»

Y no obstante, está y no otra cosa es lo que puedo decirle en semejante circunstancia, aunque creo deber de cortesia y aún de amistad explicarme más claramente.

Hace poco menos de 1 año abrí nuestro Ayuntamiento un concurso musical, nombrando para fallar en él un jurado compuesto de personas idóneas y de reconocida responsabilidad, el cual otorgó el premio al músico á quien en justicia creyó merecerlo. Pues bien, vinieron luego otras personas de no reconocida idoneidad, y en menoscabo de la dignidad del Jurado propusieron conceder el premio á otro músico.

En la actual Exposición de Bellas Artes se ha nombrado un jurado calificador compuesto también de personas idóneas y de reconocido buen criterio y recta intención. Suponer lo contrario sería ofender gravemente á ellos y á los que los nombraron.

Este Jurado no ha concedido el premio de honor á Clará, y es de creer que entre la docena de personas dignas que lo formaban se han discutido y pesado todas las razones en pro y en contra. ¿Ha fallado bien ó mal? Libréme Dios de contestar categóricamente á semejante pregunta; pero es un Jurado competente y digno el que ha fallado, y públicamente hay que respetar el fallo.—He dicho públicamente; claro está que particularmente tiene cada cual el libérrimo derecho de aplaudirlo ó censurarlo.

En este país—aunque por temperamento—considero obra peligrosa y mal aconsejada la opinión de la multitud—que tiene—contra los fallos de los Jurados—una especie de «derecho sagrado».

¿Que pueden errar algunas veces? ¿Quién lo duda! ¡Para eso son hombres!

Però, si después de cumplir con la misión que les fué confiada, se les pone afrentosamente en la picota por aquellos que están disconformes con sus fallos, ¿quién se atreverá, en este país, á aceptar el honroso cargo de Jurado, ya que tan fácilmente puede convertirse en vergonzoso? ¿Quién consentirá en poner en un brete su dignidad si en tan poco se la estima?...

Procuré siempre nombrar Jurados inteligentes, justicieros, rectos; déjeselos completa libertad de acción, y acátense respetuosamente sus fallos.

Luego, el que no esté conforme, dígame para sus adentros: «opinio que esos señores se equivocaron y yo hubiera fallado muy distintamente...» Aunque bien pudiera haberme equivocado.»

Esto, á mi entender, sería lo razonable... aunque quizás también yo me equivocue.

Y es cuanto, por hoy, considero oportuno decir sobre tan árida materia su amigo afectísimo

Apelles Mestres

25 Mayo 1911.

REGISTRO DE HIGIENE

Vuestro alcalde

En medio del hervor de la gran ciudad catalana, entre el vertiginoso ruido del trabajo y las oleadas de luz que nos envuelven y arrastran al esfuerzo gigantesco que la urbe realiza para levantar el marasmo en que la sumieron sus enemigos, valiéndose de todos los medios para dividir á los catalanes que mansamente se dejaron birlar su Ayuntamiento desde donde aquellos hoy gozan del presupuesto municipal bajo la dirección de Lerroux, el protectorado de Canalejas y de su mandataria, vuestro alcalde, desde que los radicales, esto es, que nos ahoga, disfrutan del gobierno de la ciudad y, por feliz casualidad y gobernando ellos, ha cesado el estallido criminal de la dinamita en nuestras calles; desde que en el Consistorio han explotado bombas cargadas de una moralidad pestilencial, nauseosa y repugnante, cuyos moféticos gases han traspasado los límites de la provincia y se han descubierto los grandes industriales de la política; desde que Barcelona toca y palpa las consecuencias del lerrouxismo al apoderarse de la capital ó del capital de la comunidad, mejor dicho; desde que por falta de civismo y de sangre catalana sufrimos la calamidad lerrouxista, que no nos percatamos de otras calamidades públicas que vienen á sumarse á la primera.

En medio de las tribulaciones de mayor bulto que padecemos, pasan desapercibidas á gran parte de ciudadanos ocupados en defender la ciudad con su cotidiano trabajo, otras de menor cuantía, si parece, pero que en realidad constituyen verdaderas calamidades públicas. Vuestro al alcalde pasa de ser una de ellas, vamos al decir.

Al ocuparnos de vuestro alcalde, no hemos de incurrir en la clásica pretensión de que cuide lo que tiene descuidado y acabe con el ridículo de dar órdenes y disposiciones de asustar; las para hacer ver que hace, dar tiempo al tiempo y capotes á la Prensa que constantemente se dirige á un señor don para denunciar infracciones de todas clases y categorías, con lo que siempre con aquellas órdenes y disposiciones

una de marra y que ya me acordaría...

Arte y Artistas

VI Exposición Internacional de Arte

Salas extranjeras

ALEMANIA.—Arte oficial. Habilidad de...

Habilidad realista: Paul Rieth (361).

Momias peruanas (364), según he oído...

AUSTRIA-HUNGRÍA.—Enojoso estilo...

PAISES BAJOS.—Aquí veréis multitud...

Me refiero al cuadro de pintados de...

ITALIA.—¡¡¡ y contempló los descendientes...

BELGICA.—Como era de esperar, ninguna...

INGLATERRA.—Curioso. A muchos he...

Interesante verdaderamente, un gran...

Interés sí, pero no provoca entusiasmo...

Un grupo (640) es discreto. Pintado hon...

Un trípico (605) copia servil y fría...

Imagínese no se pueda, lo interesante...

En la pasada V Exposición Internacional...

Esta vez, por no favorecer a los mar...

Y también, un probo paisaje en gris y...

Y es que nuestro alcalde, en ataques...

Decimos nuestro alcalde porque con nos...

Fue nuestro alcalde en tiempos que ocu...

Otro artista figura allí en primera lí...

Son admirables los muebles y las in...

Resultan preciosas las reproducciones...

Al acto oficial de la inauguración asis...

Puede anunciarse y suscribirse a LA...

Se vende en el kiosco del Teatro de...

Se halla de venta en la librería de S. S...

Después de abandonar ayer tarde los...

Montes II, sufrió varias caídas aparato...

El muy indolente, durante las telegu...

Don Luis de Gama, puede estar satisf...

Alargando el brazo y volviendo el cu...

Final: varios intentos, sin revolcón...

El toro irruído y barbeando las ta...

De la Vuelta, «Llaverito», barriendo...

Salto, susos, vuelcos, lúidas, reflo...

El toro irruído y barbeando las ta...

De don Luis de Gama, de nombre «Ti...

Se merendó un caballo y le puso al...

El toro, toro, pero con poder, admitió...

Mezclaba charco un superior par y en...

Negrón, dejó par y medio regulares...

Gordet comenzó con un ayudado, por...

Significó embarrullándose y en cuanto...

Está visto que el Gordet es torero...

Marchándose del mundo habitado, dejó...

Apuntame usted, señor es... ¡¡¡, ap...

Murió el pobre Tinajito que fue un...

Bronca de las de gala con uniforme...

De Fontferré, «Mogino», castaño br...

Montes II se aficionó en los quites y...

Tardeando, pero dejándose pegar, «M...

Montes II se aficionó en los quites y...

Mariano Merino (Montes II), brindó al...

Empezó Mariano con un ayudado, des...

Al mirar tal desatino...

Varios intentos y el toro dobló, acer...

De Luis de Gama, «Bandolero» de nom...

El «Bandolero» se portó como un ladrón...

El hombre sufrió un acosón formidable...

De Gama, «Sotajero», número 85, negro...

Al mirar su mansuetudine...

Volvió Copao a coger palitos cortos...

El toro alargaba unos poquitos, bus...

Por esta vez se ha colao el simpático...

De Gama, «Lucero» de nombre, cárdeno...

Colita agarró dos buenos puyazos. Ot...

Frontón y Negrón, buenos, con los g...

El toro, aviendo y recibiendo a to...

El che, descomulgado, a paso de bander...

Después de abandonar ayer tarde los...

El representante del Comité de Defen...

Recibidos inmediatamente por el M...

«El señor Portela les manifestó que...

Intervino en la entrevista el conde...

El gobernador brigado que no le c...

«Las tres y media de la tarde fueron...

«El gobernador brigado que no le c...

TOROS



En las Arenas

Cuatro toros de Vinda de Concha y Sierra...

«Aún me quedan los ojos, compañero...

«¡Ay moreno de mi alma que me suena el Sotajero...

Total; cinco alfilerazos sin apretar...

Volvió Copao a coger palitos cortos...

«¡Que sí fui? ¡Tadáy, mi alma...

Gobierno civil

Periódico denunciado

Sumo y...

De nuevo el fiscal de la Audiencia...

que parece que ha estereotipado...

Campaña moralizadora

El gobernador impuso ayer la multa...

de 60 pesetas a la divette «Crisantema»...

que la detenida apronó, recobrando...

El gobernador y las huelgas

El gobernador civil señor Portela...

se ha lamentado de las apreciaciones...

que hace un periódico respecto su...

actitud ante los conflictos obreros...

de Igualada y Tarrasa. Dijo que...

señor Portela que no había creído...

oportuno hacer un viaje a dichas...

poblaciones para estimar que con...

ello se alarmanaría a la opinión...

La huelga de abaliles de Tarrasa...

— prosiguió — presenta muy buen...

aspecto, creyéndose que su solución...

no está lejana. Referente a la huelga...

de tejedores, cabe decir que es una...

huelga forzosa, a consecuencia de la...

Crónica general • Políticas • Sociales • Arte • Teatros • Sport

Dinámica atmosférica

El tiempo para hoy en la Europa central y meridional

Anteayer llovió en Irlanda y desde Hungría hacia Rusia meridional y mar Negro. Por razón de la línea tormentosa de Marruecos, el tiempo tomó carácter atemporal en el estrecho de Gibraltar, cuyo régimen persistió ayer como amebada.

D. Pulg

NOTICIAS

Los mozos de escuadra de Palautordera dan cuenta de una sensible desgracia ocurrida a dos novios.

En la casa de campo conocida por «Can Riera», de Fogás de Monclús, hallábase hablando con su novio Juan Arenas Cullé, de 18 años, la hija de la casa Josefa Riera Clapés, de 15, cuando a aquel se le disparó una escopeta que llevaba, causando la muerte de su novio.

Cuando el infeliz muchacho dió cuenta de la desgracia trató de suicidarse, pero le impidieron las personas que acudieron al oír el disparo.

Juan Arenas ha sido puesto a disposición del Juzgado.

«LEGÍA CONEJO»

Una tartana chocó con un farol de alumbrado público, en la calle Cortes, frente al número 579, rompiendo el cristal y haciendo el poste.

No hubo desgracias, afortunadamente, porque el caballo se había desbocado y en el vehículo iban dos niños de corta edad.

En el Centre Excursionista de Catalunya, hoy, viernes, a las diez de la noche, el socio D. F. Javier Parés y Bartra dará una conferencia en la que reseñará una visita a las ciudades importantes de Toledo y Burgos.

Una mujer habitante en la calle Bogatell, se arrojó desde el balcón de su domicilio a la vía pública, falleciendo en el acto.

El presidente de la sección de Comercio del Ateneo Barcelonés ha convocado en segunda convocatoria a la misma para las siete de la tarde, de hoy, viernes, al objeto de proceder a la elección de los individuos que han de ejercer cargos durante el próximo ejercicio de 1911 a 1912.

Un obrero que pintaba la fachada de la casa núm. 10, de la calle Salvadors, tuvo la desgracia de que se le rompiese el tablero que le servía de andamio, cayendo a la vía pública y ocasionándose varias contusiones de pronóstico reservado, es el rostro.

Licor del Polo. Todo frasco que no lleve el retrato del autor en las etiquetas, es falsificado.

En la Casa Grande se decía que el concejal señor Herrero quiere insistir en la sesión próxima, para que se nombre una comisión consistorial para depurar las cuentas hechas contra la poderosa Compañía del Gas Lebon que su supone mezcla el gas de hulla con el gas de agua, en cuyas operaciones pudiera repetirse el doloroso accidente que se afirmó fue el causante de la muerte de un infeliz obrero.

El sábado próximo pasado efectuó en Cardedeu el enlace de nuestro apreciado amigo el distinguido propietario de aquella población D. José Gesa Bellavista con la bella señorita Teresa Canyellas Gay, de Limas del Vallés.

Bendijo la unión monseñor Francisco de Rojas, misionero apostólico y canónigo, dando padrinos por parte del novio los señores Granés y Anna Sormani y por parte de la novia los señores Martí y Torrents y Monner.

Después de la ceremonia se sirvió un espléndido banquete al que asistieron 89 comensales.

Amiga decidida a todo lo que no sea contrarío al honor y a los intereses de la Francia.

Acerca de Guillermo un segundo mentajero, y oyéronse en el extremo de la línea holandesa los preparativos de un combate.

—Gracias, señora; me paga con usura la conversación que acabamos de tener, conversación que habría comprado muy cara después de haberla por tanto tiempo deseado. Nosotros, fuerza es decirlo, somos las dos únicas personas en Europa que no se hallan donadas por la fiebre; ayudadme vos en nombre de la humanidad, y yo os ayudaré en nombre de vuestra gloria contra el que pretende perderos.

—Ahí señor, no era del rey ni de mí de quien debíais apoderaros esta noche.

—Para mis intereses, repuso Guillermo, prefiero dejar a Louvois en Francia, pues la devasta mejor de lo que podría hacerlo más ejército. Pero lo que a vos toca, comprendo vuestra ansia de perder ó al menos de desembarazar a ese hombre; y para que podáis manifestar al rey quien es Louvois, os enviaré a la primera ocasión, mañana quizás, un embajador secreto, un amigo mío, cuya cooperación os será útil. Dignaos recibirle; es muy desagradado, y os entretendrá refiriendo su historia. Es preciso separarnos, señora; me opondré a ser sorprendido por el señor de Luxemburgo, y a pasar de mí

Desastros a la feliz pareja una eterna luna de miel.

Mañana sábado tendrá lugar en el Circolo de Proprietarios de Gracia, un lucido baile titulado «Florido» que por las noticias que tenemos promete verse muy animado y concurrido.

La platea estará ricamente adornada é iluminada con esplendor. El programa de los bailes más modernos correrá a cargo de la orquesta La Principal Barcelonina.

Después de brillantes ejercicios ha sido distinguido con el segundo lugar en las oposiciones celebradas en Madrid, á las plazas de farmacéuticos militares, nuestro amigo el joven farmacéutico Antonio Xiberta y Raig, natural de Vidreres.

Felicitemos á tan aprovechado joven deseándole toda suerte de prosperidades y nuevos éxitos.

APLECH DE LA SARDANA (ANY V). —Para ser estrenadas en esta fiesta que ha de tener lugar el domingo día 11 de Junio, se han recibido las siguientes sardanas inéditas: «Dança de Gnomes» de F. de A. Font; «Quisona la sempre trista», de J. B. Espalader; «Cris de germanor», de Cassià Casademunt; «Danigonenca», Coll; «Claror de posta», Plaá; «Solegada», de Francisco Pujol; «A plena llum», de J. López Franch; «Tendreses» de José Serra y «Rosada», de Juan Balcells. Estas sardanas serán estrenadas en la fiesta de honor á los compositores que les será dedicada por la tarde en la plaza superior del Funicular de Vallvidrera. La comisión tiene recibidas además sardanas de otros compositores, que en la imposibilidad de poderlas incluir en la fiesta de la tarde, las dará á conocer en las sesiones de la mañana y de la noche. La ejecución de las composiciones irá á cargo de la notabilísima cobbla La Principal de Parcelada. Además tomarán parte en la fiesta nacional de nuestra danza, la notable Schola Cantorum de St. Rafael Arcangel, que dirige el maestro Quintana. Como de costumbre en años anteriores se dedicará un pequeño homenaje á la memoria del malogrado Pep Ventura, ejecutando en la era de la iglesia parroquial una de sus populares sardanas. Este año también se dedicará un recuerdo á José Rigau ejecutando una de sus sardanas, para bailar la tradicional «Sardana de los Gardanas». Tomará parte en la fiesta de la tarde, una importantísima entidad coral barcelonesa y la comisión ha cedido la cobbla á la empresa del teatro del Bosque para ejecutar sardanas en los entreactos y final de la obra que representarán las figuras más notables del Teatro Catalán. Como puede verse, la fiesta del Aplech será este año una digna fiesta de nuestra danza.

Han regresado de Madrid los profesores de esta escuela superior de Arquitectura, D. Pedro Doménech y D. Francisco de P. Nebot, delegados de la misma y de la Asociación de Arquitectos en la primera Exposición de Arquitectura que se celebra en la Corte, habiendo recibido muchos obsequios y distinciones de sus organizadores, del Claustro de Profesores y de la Asociación Central de Arquitectos, recibiendo de todos el encargo de transmitir á sus representados su más calurosa felicitación por el brillante éxito obtenido en el Certamen. En el día de la inauguración, el rey, previas explicaciones pedidas, hizo muchos elogios de los trabajos presentados por la citada Escuela, recomendando que en nombre suyo felicitaran al Profesorado.

Dolor de cabeza desaparece en cinco minutos con la Hemiranina Caldeiro. 3 pesetas caja. Rambla Flores, 4, Pelayo, y farmacias.

Debido á importantes reformas que en la parte gráfica se han introducido en la revista semanal Portugal-España, el número 5, correspondiente á la próxima semana, saldrá el jueves en vez del lunes, como era costumbre.

Ateneo Enciclopédico Popular.—D. Antonio Borrrell y Vigo, explicará en dicho Ateneo, hoy viernes, á las nueve de la noche, la 12ª lección del curso de análisis de orina.

Ateneo Enciclopédico Popular.—D. Antonio Borrrell y Vigo, explicará en dicho Ateneo, hoy viernes, á las nueve de la noche, la 12ª lección del curso de análisis de orina.

Ateneo Enciclopédico Popular.—D. Antonio Borrrell y Vigo, explicará en dicho Ateneo, hoy viernes, á las nueve de la noche, la 12ª lección del curso de análisis de orina.

Ateneo Enciclopédico Popular.—D. Antonio Borrrell y Vigo, explicará en dicho Ateneo, hoy viernes, á las nueve de la noche, la 12ª lección del curso de análisis de orina.

Ateneo Enciclopédico Popular.—D. Antonio Borrrell y Vigo, explicará en dicho Ateneo, hoy viernes, á las nueve de la noche, la 12ª lección del curso de análisis de orina.

Ateneo Enciclopédico Popular.—D. Antonio Borrrell y Vigo, explicará en dicho Ateneo, hoy viernes, á las nueve de la noche, la 12ª lección del curso de análisis de orina.

Ateneo Enciclopédico Popular.—D. Antonio Borrrell y Vigo, explicará en dicho Ateneo, hoy viernes, á las nueve de la noche, la 12ª lección del curso de análisis de orina.

Ateneo Enciclopédico Popular.—D. Antonio Borrrell y Vigo, explicará en dicho Ateneo, hoy viernes, á las nueve de la noche, la 12ª lección del curso de análisis de orina.

Ateneo Enciclopédico Popular.—D. Antonio Borrrell y Vigo, explicará en dicho Ateneo, hoy viernes, á las nueve de la noche, la 12ª lección del curso de análisis de orina.

Ateneo Enciclopédico Popular.—D. Antonio Borrrell y Vigo, explicará en dicho Ateneo, hoy viernes, á las nueve de la noche, la 12ª lección del curso de análisis de orina.

Ateneo Enciclopédico Popular.—D. Antonio Borrrell y Vigo, explicará en dicho Ateneo, hoy viernes, á las nueve de la noche, la 12ª lección del curso de análisis de orina.

Ateneo Enciclopédico Popular.—D. Antonio Borrrell y Vigo, explicará en dicho Ateneo, hoy viernes, á las nueve de la noche, la 12ª lección del curso de análisis de orina.

Ateneo Enciclopédico Popular.—D. Antonio Borrrell y Vigo, explicará en dicho Ateneo, hoy viernes, á las nueve de la noche, la 12ª lección del curso de análisis de orina.

Ateneo Enciclopédico Popular.—D. Antonio Borrrell y Vigo, explicará en dicho Ateneo, hoy viernes, á las nueve de la noche, la 12ª lección del curso de análisis de orina.

Ateneo Enciclopédico Popular.—D. Antonio Borrrell y Vigo, explicará en dicho Ateneo, hoy viernes, á las nueve de la noche, la 12ª lección del curso de análisis de orina.

Ateneo Enciclopédico Popular.—D. Antonio Borrrell y Vigo, explicará en dicho Ateneo, hoy viernes, á las nueve de la noche, la 12ª lección del curso de análisis de orina.

Ateneo Enciclopédico Popular.—D. Antonio Borrrell y Vigo, explicará en dicho Ateneo, hoy viernes, á las nueve de la noche, la 12ª lección del curso de análisis de orina.

Ateneo Enciclopédico Popular.—D. Antonio Borrrell y Vigo, explicará en dicho Ateneo, hoy viernes, á las nueve de la noche, la 12ª lección del curso de análisis de orina.

remitiendo á la vez un expeditivo telegrama al ministro de Fomento expresando este deseo.

Además se designó una comisión compuesta del presidente, y de los vocales señores Laporta, Civil, Soldevilla y Agelot (H.), para que asistan en representación del Consejo provincial de Fomento á la asamblea organizada por la Diputación.

Varías.—Es probable que en breve acuerdo ingresen en la U. F. N. R. la Juventud Republicana Federal «Gallega», de Sans, recientemente constituida.

—La Unión Gremial lleva á cabo importantes trabajos para la fundación de un diario defensor de sus intereses, de cuya dirección se encargará, según se dice, un antiguo periodista que había dirigido hasta hace poco un diario de la noche de esta ciudad, y que se ha distinguido siempre por su amistad con los gremios.

—Ha salido para Roma el ex senador y catedrático de esta Universidad, nuestro distinguido amigo D. Odón de Buen.

—Ha sido recogido para el cargo de presidente del Centro de Lectura de Reus don Jaime Simó Bofarull.

—Ha salido para Madrid el diputado á Cortes nuestro distinguido amigo D. Francisco Maciá.

—Ayer salió para Madrid el diputado provincial regionalista D. Félix Fages.

—Ha regresado de Madrid el diputado á Cortes D. Manuel Farguell.

—Han salido de excursión en automóvil de la que no regresarán probablemente hasta el lunes de la semana próxima, los señores Cambó y Ventosa y Calvell.

Sociales

Memorándum

La Sociedad de Obreros Pintores Decoradores La Nueva Semilla, celebrará reunión extraordinaria de socios el sábado, 27 de los corrientes, á las nueve de la noche, para comunicar á los mismo si esta Sociedad debe continuar ó disolverse.

Hoy, viernes, día 26 del corriente, á las siete de la tarde, tendrá lugar en el local de la Unión Profesional de obreros de hierro y metales, Duque de la Victoria, núm. 12, principal, una conferencia á cargo del señor D. Francisco Planells, sobre el tema «Historia del sistema métrico decimal».

El acto será sólo para metalúrgicos. —La Sociedad de Obreros Cocheros La Fraternal avisa: De regreso á esta capital la Comisión de esta Sociedad, que pasó á Madrid al objeto de asistir al Congreso de la Federación de Constructores de Carruajes y Similares y para gestionar otros asuntos referentes á La Fraternal, celebrará reunión general extraordinaria que tendrá lugar hoy, viernes, á las diez y media de la noche, en el local social, calle Aribau, núm. 21, bajos, con sujeción á la siguiente orden del día:

1.ª Explicaciones de la Comisión que pasó á Madrid, referentes al resultado de sus gestiones.

2.ª Motivos que ha tenido la Junta para determinar la suspensión del cobro de la cuota extraordinaria que se acordó establecer para cubrir el déficit ocasionado por el incidente ocurrido al tesorero Pedro Soy.

3.ª Determinar la forma que se considere más eficaz que la presente, para el cobro de las cuotas mensuales.

—La junta directiva de la sociedad de Escultores Tallistas en Madrid de ésta, pone en conocimiento de todos sus asociados que esta sociedad celebrará reunión general el día 28 del corriente, á las nueve de la mañana, en su local social, Aribau, 21, interior, para tratar asuntos importantes.

Pedro Corominas en Valls

El tiempo ha persistido en su estado de impetuosa lluvia, habiendo cooperado al deslumbramiento de la manifestación que habían preparado los numerosos elementos con que cuenta la U. F. N. R., en honor al nunca bastante admirado D. Pedro Corominas.

No obstante este poderoso inconveniente, que ha privado á centenares de correligionarios de los pueblos comarcanos de asistir personalmente á tan imponente acto, la estación se vio invadida por una selecta muchedumbre, deseosa de tributar al diputado por Barcelona entusiastas aplausos como expresión de asentimiento á la importante labor que para bien de nuestra Patria realiza en el Parlamento y fuera de él.

Anticipándose á la llegada del tren que había de conducir al propagandista de la Democracia Catalana, se habían congregado en el andén de la estación algunos cientos de correligionarios.

La Juventud Republicana, con su artística bandera, se apiñaba bajo sus pliegues, con un celo de santo amor á la enseña venerada, en cuya descansan nuestras esperanzas y nuestras ambiciones.

Al entrar el tren en agujas resonó por el espacio el con de los aplausos entusiastas de cientos de ciudadanos, como saludo afectuoso de bienvenida al huésped nacionalista.

Llegó acompañado de varias representaciones que se habían trasladado convenientemente á San Vicente.

Por la fuerte lluvia se vieron obligados á hacer un punto de espera hasta que amainó un poco el temporal.

Así que se apaciguaron las furias de la lluvia, se organizó la manifestación, abriendo la marcha la bandera de la Juventud, siguiendo detrás los que forman parte de dicha agrupación, los cuales llevaban un distintivo consistente en un pequeño lazo formando la bandera republicana en el ojal.

Formaban alrededor del señor Corominas, la junta municipal, los concejales republicanos de nuestro Ayuntamiento, los diputados provinciales señores Magriñá y Mestres, formando detrás el partido republicano disciplinado, con orden perfectísimo.

Durante el trayecto no escasearon los aplausos ni los vivas.

Llegados ya al Centro de la Unión Republicana, á requerimiento de los correligionarios que no se cansaban de exteriorizar su viva simpatía con sus nutridos aplausos al señor Corominas, vióse éste obligado á dirigir su palabra á la distinguida concurrencia, emplazándole á comparecer por la noche en el salón de actos de dicho Centro.

El señor Loperena, de Reus, había en nombre de la Juventud Republicana de aquella ciudad.

Hace una comparación entre la fuerza espiritual que encierra el amor que sienten los de Valls á sus cosas propias, con los de Reus, deduciendo que los pueblos que saben amarse, no son pueblos muertos, antes al contrario, sienten ansias de nueva vida.

Invita á la Juventud á prepararse para entrar en los Municipios y en las Diputaciones, para hacer desde allí obra altamente educadora.

Cataluña representa para España la hija mayor y si nosotros predominamos, qué duda tiene que ha de ejercer sobre las demás regiones la espiritualidad catalana, siendo de hecho la República española una República catalana.

El señor Mestres señala las tres virtudes que ha de acumular la juventud ó sea fe, esperanza y caridad, no aquellas que señala el dogma, sino estas otras que tienen su fundamento en la sociedad humana.

El señor Gambús, en nombre de la Juventud Republicana de Barcelona, hace un hermoso discurso.

Entre otras mil cosas saca á relucir el hecho de que en un pueblo de Castilla para tributar homenaje á la inolvidable reina Isabel la Católica decidieron levantarle un monumento poniéndole en un lado un fraile y en el otro un soldado para expresar así mejor el tiempo en el cual había vivido aquella gran reina.

Después de tantos siglos, los tiempos no han cambiado, diciendo que á las juventudes les está reservado el derecho de reducir la influencia que el fraile y el soldado ejercen en la vida social señalando á cada uno el lugar que deben ocupar.

El señor Corominas recuerda el episodio evangélico de las bodas de Canaan de Galilea.

Vengo á las bodas que celebra la juventud vallesana con el ideal. Canta admirablemente la personalidad catalana y expone algunas ideas del programa federal que le valen entusiastos aplausos.

Señala estos castillos de piedra que se levanan en las grandes ciudades, para trabajar impuneamente contra la sociedad progresiva, de las cuales dice que es necesario que se destruyan á que se abran las

Puertas para ver el efectivamente hacen oración ó explotan incontinentemente el Ideal de Dios.

Habla de la futura guerra de Marruecos señalando cuán inútiles son los derramamientos de sangre y el gasto de muchos millones.

Mejor sería emplear esas energías y esos capitales procurando la riqueza de nuestra península, ya abriendo mercados en la América, ya abriendo canales, carreteras y ferrocarriles, privando así la emigración.

Aboga por la supremacía del poder civil y termina diciendo que este es el vino que debe apagar su sed la Juventud si quiere cooperar á la salvación de la patria.

Todos los oradores fueron aplaudidos entusiastamente, especialmente el señor Corominas.

El señor Padrós se levanta á dar las gracias á los oradores que habían asistido al acto y los numerosos correligionarios que habían hecho acto de presencia, dando por terminado el mitin.

Son 16 los pueblos del distrito adheridos al acto.

Las impresiones recibidas no pueden ser más halagadoras. — C, 22-5-1911.

Foot-Ball

El Plumstead vencedor del Español

Los ingleses en el primer tiempo no marcan. — En el segundo, consiguen 7 goals, 2 de ellos anulados.

El match internacional de ayer tuvo dos fases: una de ellos, podríamos decir sin ningún temor de exageración, que fué cosa, pero en cambio la otra, fué en extremo brillante.

Al Español le tocó escoger terreno y lo hizo á favor de la pendiente y con el sol de espaldas. El Plumstead salió y empezó á desarrollar un juego rapidísimo que los nuestros apenas si podían contener; pero trabajaron con entusiasmo y no dejaron atravesar sus redes. El sol abrasador que hacía debió influir en los británicos, pues á poco el juego languideció bastante y sólo aplaudimos los regates del extremo izquierda. Se sucedieron un sin fin de corners contra los nuestros y la pelota no entró en la meta varias veces, por milagro. Y sin que ninguno de los equipos marcara se llegó al descanso.

Si hemos de decir verdad, al público no le había satisfecho la labor de los ingleses y se figuraba pasar otros 45 minutos aburrido. Pero he aquí que nuestros huéspedes parecen despertar de su letargo y tan pronto se reanuda el juego se estacionan en el terreno del Español Aquello fué un dominio absoluto y un tirar á goal para volver loco al mejor portero del continente. El juego rápido y científico de los maestros del balompié se impuso y la meta blanco-azul fué atravesada seis veces, aunque dos de ellas fueron declaradas off-side.

El Español se vió arrollado por completo. Animados por la buena defensa que habían opuesto en la primera parte, debían creer que finalizaría el match con un resultado que les honrara y buena fué su sorpresa cuando vieron que los británicos cambiaban por completo de táctica y los goals llovían. Algunos de ellos, arrancaron verdaderas ovaciones. El delantero centro, Stodge, marcó uno, que causó verdadero asombro.

No nos detenemos en reseñar el partido porque nos falta espacio. Sépase que la segunda parte fué admirable y causó mayor admiración por el contraste que ofrecía con la primera. Ya nos volveremos á ocupar de este encuentro y ahora diremos, para resumir, que el Plumstead es club capaz para hacer 8 ó 9 goals al Español.

El público fué muy numeroso, aunque no el suficiente para llenar por completo un terreno tan espacioso como el del Español. La tribuna estaba á rebosar y lindas damas no faltaban.

Vimos á muchas personalidades del arte, de la ciencia y de la política. El gobernador civil D. Manuel Portota — entusiasta sportman por haber sido foot-balista — no desperdició momento interesante del match y nuestro particular amigo el distinguido concejal señor Arduara, siguió con la avidez de todo buen aficionado, los más pequeños detalles del juego.

La junta directiva del Español tuvo la amabilidad de disponer que el piso de la Prensa estuviera instalado en el mejor sitio del campo. Los chicos agradecemos la atención.

Según parece, dos ó tres de los jugadores del Plumstead fijarán su residencia en Barcelona para aprender el español. De resultado cierto, habrá que felicitar al C. D. Español por el refuerzo que ello representa para su primer bando.

Discóbolo

Amiga decidida á todo lo que no sea contrario al honor y á los intereses de la Francia.

la marquesa intentando en vano sostener su cabeza agitada por los pasados vaivenes.

en defensa de mis derechos en Boyne, permitiendo que me ahorcara y quemara en effigie la canalla de París, mientras que algunos parlamentos de Francia iban á las catredras á oír el «Te-Deum»? No, señora; á la guerra sin piedad que se me ha librado, contesto yo con la guerra sin

más que á nosotros diez derrotas; somos en Europa cien millones de hombres cansados todos del orgullo del gran rey y de la ferocidad del tirano Louvois. Por espacio de diez años hemos podido la paz de rodillas; más ahora conocemos que el medio más eficaz para obtenerla es arrojarnos á la Francia con la guerra, y merced á Louvois, estamos seguros de conseguirla. Finalmente, señora, por mucho tiempo esperé que la paz nos vendría de vos, á quien creía interesada en que la guerra cesara... Pero me engañé.

—Es posible, señora! —A ser de otro modo, dijo con sus ojos la marquesa, v. M. me llama ahora hermana, en vez de tratarme como una casaca de dudoso rescate y de peculiar en el mar, ó de menor pesar que el asar á la ventura al rey de Francia. Guisando á ser conocido al ver tan noble y hermosa francesa.

FIESTA ARISTOCRATICA en el Lawn-Tennis Club Turó

Ayer por la tarde la pista del referido Club se vio muy concurrida de elegantes señoras que lucían espléndidas toilette.

En una de las pistas se jugaron los partidos finales, resultando vencedor del concurso el joven Julio Carbó y el de señoras D. Pilar Caparra de Sagredo.

La pista de patinaje estaba invadida de hermosas señoras acompañadas del sexo fuerte. La danza no podía faltar en tan simpática fiesta y a los acordes de una banda los jóvenes se entregaron a los placeres de los vales y rigodones.

Coleto, Fargón, Rolland, Picavé, Merli, Riip y entre el sexo fuerte a los señores de Baracola, Andreu, Garriga, Llinet, Cua, Jaques, Casals, Bruguer, Tries, Gomis, Carreras, Rubio, Pastor, Romeu, Durán, Ribera, Bosch, Gallardo, Huella, Bertrán, Ferrer, Vilavieja, Blanc, Tallabull, Vidal y Ribas, Cuyá, Carles, Sanfeliu, Brago, Catusá, Barril, Carreras Cardil, Rambo Molins y otros que sentimos no tener en la memoria.

¿Una colisión?

En la Comandancia de municipales había anoche una parte que decía poco más o menos: «En la Riera de San Juan sonaron varios disparos de arma de fuego. Los guardias acudieron al lugar de la ocurrencia, viéndolo un grupo de sujetos que se daban a la fuga.»

Según averiguaciones hechas parece ser que un grupo de carlistas, que se hallaban en un círculo establecido en el lugar del suceso, tuvieron a mal que un plomo de manubrio interceptara determinadas piezas, originándose, por ello, una colisión.»

En el Gobierno civil se nos facilitó la siguiente versión del hecho:

«Las Secciones en telefonemas de esta tarde dicen a la Jefatura lo que sigue: La Sección 4.ª (Audiencia).—El sereno de la demarcación del Puerto llamado Francisco de Paula Jurisbert, número 211, manifiesta en la delegación, que a las cuatro de la tarde de hoy hallándose en su casa, Magdalena, 27, 2.ª, oyó una detonación de arma de fuego é inmediatamente bajó a la calle para enterarse de lo ocurrido. Una vez en ella ha observado que en la tienda de bebidas que existe en la planta baja de la misma casa había un grupo de cinco individuos, tres de ellos dentro de la tienda discu-

tiendo. Al intentar detenerlos se revolviaron contra él, amenazándole con un revólver se pudo escapar por imposibilidad material, huyendo a los alrededores y viendo que uno de ellos entraba en el Círculo Carlista intentó penetrar en él. Círculo; pero uno de los empleados del mismo se lo impidió alegando estar prohibido entrar a los no socios.»

Finalmente un colega da la siguiente versión de lo ocurrido: «A las tres y media de la tarde en la calle de la Magdalena una pequeña alarma, a consecuencia de haber sonado dos disparos, mientras se tenían una acalorada discusión dos grupos pertenecientes a distintos bandos políticos.

Afortunadamente los proyectiles no han herido a nadie. Sospechando la policía que el autor de los disparos había entrado en un Centro político establecido en la calle de la Riera de San Juan, se ha perseguido en el mismo, siendo recibida por los socios con manifestaciones de protesta. Según parece, el registro efectuado por la policía no ha dado resultado alguno.»

CRONICA REGIONAL

BARCELONA

VILASAR DE DALT.—Desde algunos días se nota un movimiento extraordinario en sustrada del camino que une Vilasar de Dalt con Vilasar de Híjar.

Se trabaja con gran actividad en la reparación de la carretera, pudiendo ver algunos trayectos que pueden denominarse en toda la extensión de la palabra Camino Real, pues semejan paseos. El viaje de la carretera de Vilasar a Argenteña ha sido reparado con hormigón y semeja una plazuela. Es el sitio más ameno y en

el cual se levantan las tribunas y palcos. Uno y otros están muy bien situados, gozando de una visual admirable ya que desde su asiento el espectador podrá observar el automóvil en distintos puntos del recorrido.

Prosiguen con actividad y orden todas las demás secciones quedando terminada la cerca. El pueblo de Vilasar está por demás orgulloso al ver que por segunda vez se ha preferido el circuito del año anterior y elegida esta pueblo como lugar preferente toda vez que en él se establecerá la meta y por ende lugar del Jurado.

GERONA

PALAFRUGELL.—La idea de la Asociación de los comerciantes y fabricantes de tapones expuesta por D. Edelmiro Esteve cuando su estancia en esta, según di cuenta en crónica anterior, hallase en camino de realidad.

Una comisión compuesta de D. Eusebio Genís, D. Emilio Plaça, D. Juan Pascual y D. Juan Bofill y Giralt, convocó a una reunión a todos los industriales y mercaderes comercios de esta villa. Los concurrentes aprobaron por unanimidad la fundación de una sociedad, nombrándose la Junta directiva, compuesta de los señores siguientes:

Presidente, D. Juan Miguel; vicepresidente, D. Eusebio Genís; tesorero, D. Emilio Plaça; vocales, D. José Gallart, D. Martín Bonany, D. Tomás Galtús, D. José Bofill Corredor y D. Juan Parals. El secretario será nombrado por la misma Junta.

Esta Asociación contará con los fondos que se recauden por el pago de las sendas cuotas de los socios, las cuales serán proporcionales al número de obreros que tenga cada fabricante ó exportador y va-

riando según que el socio sea industrial ó comerciante.

Anoche dió su anunciada conferencia sobre Ampurias el sabio catadrático del Instituto de Gerona, D. Manuel Casarzo. Hecha la presentación del conferenciante por el ilustrado presidente del Ateneo, D. José Barceló, con cariñosas palabras de elogio, aplaudidas por la numerosa concurrencia, habló el señor Casarzo exponiendo la satisfacción que sentía al hablar de Ampurias ante ampurdaneses, que la colonia griega deben su nombre y cuyos antepasados de los griegos aprendieron las primeras nociones de la civilización y el progreso.

Con fácil expresión fue relatando el estado del Ampurdán antes de la llegada de los griegos, la llegada de éstos, como fundaban sus colonias, etc. Quiso acompañar su brillante explicación con la proyección de vistas, pero una avería en la máquina se lo impidió con grande sentimiento suyo y de sus oyentes. Describió cómo fue Ampurias la ciudad antigua, la nueva, la ibérica y la ibero-romana, mostrando en planos expuestos a la vista del público todos los detalles apetecibles.

El auditorio, que con atención grande escuchó al conferenciante, al terminar el trabajo el docto profesor, le demostró su agradecimiento con una larga y calurosa salva de aplausos.

Hoy el doctor Casarzo ha acompañado a los socios excursionistas del Ateneo, en su expedición a las minas de Ampurias el 21 de Mayo.

ARBUCIAS.—Algunos elementos fervorosos de nuestra estimada villa, se proponen fundar una Junta d'Atrecció de Forasters, a fi de facilitar l'afluencia d'estruanjans y feris encare més agradosa la seva estada en aqueixa hermosa població.

Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad.

TELÉFONO Y TELÉGRAFO

Cataluña-España y Extranjero.

Comentando la actitud de los conservadores

Madrid 25, á las 2. El Diario Universal contestando al artículo publicado ayer por La Epoca respecto a la nueva actitud del partido conservador frente al Gobierno, dice que desde hace tiempo se vienen notando en el campo conservador impaciencias mal reprimidas, brusquedades injustificadas, pero lo que no esperaba nadie es que se buscara esta ocasión para exponerlas.

Seguimos sin explicarnos la causa que llevó al jefe de la derecha monárquica á declarar graves las circunstancias actuales, á realizar un acto político de la trascendencia del que se celebró en su domicilio reservadamente cuando debía hacerse á plena luz, en el Parlamento, donde la voz de alarma hubiera alcanzado mayor resonancia.

Lo que dice La Epoca de que el señor Canalejas colabora con los revolucionarios es una injuria lanzada caprichosamente contra el Gobierno.

La política que desarrolla el señor Canalejas no puede ser anti-constitucional puesto que estaba anunciada en el mensaje de la Corona.

Las leyes que Canalejas ha aprobado no han sido impuestas por nadie sino reclamadas por la opinión.

El señor Maura cuando gobernó hizo toda su protección oficial a las extremas derechas, las que combatieron á la monarquía.

La actitud de los conservadores sólo puede tener por objeto derribar al Gobierno y con esto se habría creado la espantosa anomalía de abrogarse el jefe de un partido la autoridad del poder moderador.

Firma de Guerra

Disponiendo que el intendente Emilio Martín, de la tercera región, pase á la reserva; ídem el intendente de división Domingo Pinedo; promoviendo al empleo de intendente de división al sub-intendente Gerardo Aguado; nombrando jefe de la segunda sección de la inspección general de las comisiones liquidadoras del Ejército al intendente Gerardo Aguado; ídem al intendente de la tercera región á Joaquín Bobadilla; nombrando general de división de Melilla á Salvador Diaz Orodríguez; ídem de la 12.ª división á Pedro del Real; ídem gobernador militar de Cartagena á Francisco Aguilera.

Propuestas de mandos de regimientos. El mando de la zona de Mataró se asigna á Luis Capdevila.

Firma de Marina

Madrid 25, á las 2. Disponiendo el cese de general jefe de la segunda sección del Estado Mayor Central, al capitán de navío Adriano Sánchez, encargándose del destino de jefe del material del Estado Mayor Central; nombrando para eventualidades en esta corte al capitán de navío de primera Emilio Luarca; disponiendo que continúe de ayudante del rey el capitán de navío Ricardo Fernández; real orden autorizando al ministro de Marina para presentar á las Cor-

tes el proyecto concediendo pasajes á las familias de las clases subalternas de la Armada; modificando el reglamento de la Academia de Artillería de la Armada, y varios ascensos.

Madrid 25, á las 10'15

El raid Paris-Madrid

Acaba de recibirse un telegrama diciendo que á las nueve de la mañana ha pasado el aviador Gibert por Tolosa y á las nueve y media Vedrines por Brivesca, provincia de Burgos.

En Jetafe

A las ocho de la mañana ha salido para Jetafe el tren en que iban los periodistas.

Conducía además á unas 400 personas. Iban bastante cómodos sin que se notaran las apreturas que se presumían. Al llegar al Aeródromo los periodistas han sido recibidos por una comisión del Aero Club que les ha facilitado un telegrama en el que se comunicaba que se había retrasado algo, la salida de los aviadores de San Sebastián, á causa de la niebla.

Posteriormente se han recibido despachos comunicando que Garros había aterrizado á unos 20 kilómetros de San Sebastián; que Gibert había pasado por Alsávia y Vedrines por Senoma.

El rey ha dado orden que se le avise en cuanto se tenga noticia de que pasa algún aviador por Miranda, para tener tiempo de ir al Aeródromo á presenciar la llegada.

En la parte norte del Aeródromo se ha colocado un globo cometa para que sirva de orientación á los aviadores. La meta está formada por una tira de tela blanca de 400 metros de largo y 60 centímetros de anchura, que cruza el Aeródromo, que está situado á unos 300 metros de Jetafe.

El gobernador con el comisario del Aero Club tomó desde primera hora toda clase de medidas para garantizar el orden y la seguridad del público.

A este efecto se han colocado 400 guardias de orden público á pie y 100 á caballo, distribuidos convenientemente. También se ha establecido el servicio completo de la Cruz Roja y bomberos.

Se han instalado dos angares capaces para 20 aeroplanos. Las tribunas son capaces para unas 600 personas. La carretera de Madrid-Jetafe está amantísima por centenares de personas en coches, bicicletas y automóviles. Muchos llevan banderas francesas y españolas. A las nueve y cuarto ha llegado al Aeródromo en automóvil la infanta Isabel. La banda del regimiento de ingenieros le tributó honores y ha sido recibida por las autoridades. En el kilómetro 8 voló un automóvil en el que iban D. Eduardo Gasset, hermano del ministro de Fomento y dos hijos de éste.

El coche quedó con las ruedas al aire. Resultaron confundidos D. Eduardo y un hijo del ministro; el otro ítemo. Los alrededores del Aeródromo están convertidos en una romería.

Madrid 25, á las 14. A las diez de la mañana han llegado al aeródromo de Jetafe dos escuadrones de húsares de la Princesa y de Pavía, para ayudar á los guardias de orden público á mantener el orden.

El regimiento de artillería de guarnición en Jetafe se ha situado en uno de los extremos del aeródromo para presenciar el descenso de los aviadores.

El general Milans del Bosch, á caballo, recorrió los lugares ocupados por las fuerzas, revistándolas. Thomas y Kindelán, del Aero Club, han tomado todos los datos.

A las 10'10 han llegado los infantes Luisa y Carlos, siendo recibidos por las autoridades y tributándoles honores la banda de ingenieros.

En la parte de libre circulación hay muchos periodistas nacionales y extranjeros y bastantes señoras.

La banda del regimiento ameniza el espectáculo para hacer más llevadera la espera del público.

A las diez y media ha llegado la familia real. Acompañaba al rey, que vestía de capitán general, el ministro de Marina, el marqués de Viana y el conde de Gorbe.

El rey preguntó si había nuevas noticias de la marcha de los aviadores y al enterarse de que aún tardarían mucho en llegar se fue con el ministro de Marina, á Jetafe, á revistar las tropas de guarnición en aquel cantón.

Los periodistas franceses, que utilizan el servicio de ciclistas, han expedido numerosos telegramas al extranjero.

Hay una verdadera nube de fotógrafos, abundando los representantes de casas cinematográficas, que obtienen películas. La pista sólo la cruzan los ciclistas de policía urbana que transmiten las órdenes de las autoridades.

El semáforo del Aeródromo ha anunciado con bandera azul que hay en el aire dos aviadores.

Noticias de los aviadores

Telegramas de San Sebastián dicen que Garros aterrizó en Uzurbe. Salgó de Uzurbe á las 10,40 y volvió á San Sebastián para arreglar las averías del motor. Intentó á elevarse nuevamente y se le volvió á averiar el aparato. En vista de esto ha desistido de seguir el raid. Gibert apareció á gran altura á las 8,45 sobre Vitoria, y poco después aterrizó en Olozagoitia, á 15 kilómetros de aquella capital. Se ha quedado á comer en Vitoria, de donde vino en automóvil. Allí contó que tuvo que luchar con una águila en el aire, viéndose obligado á disparar contra ella su revólver, hiriéndola.

Vedrines, al llegar á San Sebastián, cerca de Vitoria, se desorientó, volviéndose á orientar por las banderas de un automóvil de la Cruz Roja.

Aterizó en Quintanapalla, provincia de Burgos, después de las diez de la mañana. Se supone que tardará unas dos horas en reparar una avería del motor y por lo tanto no podrá reanudar su viaje hasta las doce y media, no llegando á Madrid hasta después de las cuatro de la tarde.

El público al tener conocimiento de estas noticias da muestras de desaliento y se dispone á abandonar el Aeródromo para comer.

La familia real ha regresado á Madrid. Las noticias oficiales que se tienen en Gobernación confirman las que nosotros hemos comunicado y añaden que Gibert hizo su tercera salida de San Sebastián á las 6,28, Garros á las 7,13 y el tercero Vedrines á las 7,16.

Vedrines, después de aterrizar en Quintanapalla, marchó en automóvil á Burgos á buscar piezas y utensilios para reparar su aparato.

Un telegrama de después de las doce dice que se dispone á remontar el vuelo. A las tres de la tarde se ha recibido un telegrama de Vedrines, fechado á las 2'30 en Quintanapalla, diciendo que estaba reparando el motor y que antes de las 3'30 pensaba remontarse con dirección á Madrid para llegar aquí al oscurecer.

Gibert sigue en Olozagoitia, sin saberse cuando reanudará el vuelo. Garros, que como hemos dicho, regresó á San Sebastián, ha dicho que si sus compañeros continuaban el viaje á Madrid él también lo continuaría mañana, con objeto de llegar á Madrid antes de las doce de la noche de mañana, que es la fecha en que expira el plazo para ganar premio en el concurso.

La infanta Isabel ha regresado á Madrid. Atrápelo El automóvil de D. Emilio Montenegro ha atropellado, cerca del Aeródromo, á una vendedora ambulante, produciéndole varias heridas y conmoción cerebral.

Caida de Gibert

Madrid 25, á las 16,15. A las tres y media se ha recibido un telegrama diciendo que el aviador Gibert se ha remontado en Olozagoitia y al poco de remontarse el aparato cayó al suelo destruyéndose completamente. El aviador resultó ítemo por milagro.

Aburrimiento

A las tres de la tarde el termómetro marca en el Aeródromo de Jetafe una temperatura de 34 grados. Mucha gente ha regresado á sus casas, aburrida de ver que no llegaban los aviadores y ante la noticia de que el que más pronto llegue será á la caída de la tarde. La caballería se ha retirado y las fuerzas de infantería se han colocado en lugares á la sombra hasta que sea necesaria su presencia.

—Señora, dijo, conozco que tengo cerca de Luis XIV á una amiga mejor de lo que yo pensaba. —No la tenéis ya, contestó la marquesa con un doloroso suspiro mirando á los soldados que rodeaban su carroza. —No quiera Dios, añadió el príncipe, que desperdicie la ocasión de manifestar á una dama de vuestro mérito el profundo respeto que me inspira; no permita Dios por lo tanto que la ofenda ocultándole la verdad. Estoy herido de muerte, señora; siento la muerte aquí... que va royendo poco á poco mi pecho... la carroza del soldado me fatiga. Quisiera descansar con seguridad en el seno de mis reinos con tantos peligros conquistados, cerca de mi esposa, modelo de virtudes; cerca de mis hijos, á quienes desco poder educar. Señora, quisiera la paz, una paz rica en honor; quisiera la amistad del gran príncipe á quien habría respetado como á mi padre, si no me hubiese obligado á manifestarle mi valor; quisiera en fin que me creyerais sincero cuando protesto aquí mi afecto por vos. —Ah! señor, por qué ponéis ante mis ojos todas las virtudes de V. M. cuando me condenáis á detestarlas en un calabozo? —Un calabozo tan cómodo, contestó Guillermo con una débil sonrisa que ni siquiera logró borrar las pliegues de su frente, que mañana en San Ghislán no os pareceréis ya de él, mientras que quizá las dignas reacciones del amor.

deses, se alejaron á unos veinte pasos, y la carroza permaneció aislada entre un inmenso círculo de mosquetes y de caballos fuera del alcance de la voz. El desconocido se acercó á la portezuela y dijo á la marquesa: —Señora, os estoy escuchando. —Pero, caballero, quisiera hablar con el rey de Inglaterra. —Con él habláis, señora, dijo sencillamente Guillermo III. —Ah! exclamó la marquesa arrodillándose en los almohadones de la carroza, ¿sois vos el rey? ¡estoy atelada! Perdonad, señor, si no he reconocido vuestras nobles y altivas facciones. Señor, vos no queréis lanzar sobre una mujer de mi rango y de mis años el ridículo y el oprobio de un rapto que me convertiría en el hazme reír de Europa. El rey Guillermo robando á Luis XIV la mujer á quien todos sus enemigos llaman la vieja favorita... ¡Ah! señor, sed generoso, no me deshonrés, máteme, y juro por el Dios que nos escucha que rogaré por vos y que os colmaré de bendiciones. El rey cruzó los brazos sobre el pecho, é inclinando la cabeza, pareció abundantarse á una sombría meditación. —¿E pedís que sea generoso, dijo; ¿y qué queréis, señora? Lo han sido conmigo en los consejos de Versalles? ¡Ha sido generoso el rey! al perseguirnos con su odio y su desprecio porque negués la mano á la hija de Luis de La Vallière? ¡Ha sido generoso, cuando al ver un herido

—¿Conque me encuentro presa? preguntó la marquesa esperando con angustia la contestación. —Sí, señora. El rey de Francia tomó á los aliados su más fuerte plaza de guerra, y ellos le arrebatan su más preciosa consejera. —¡Ah! dijo la marquesa con tono de amarga reconvección; el rey de Francia se apodera de Mons con las armas en la mano, más el rey de Inglaterra, un guerrero, roba por traición á una mujer. —Señora, no ignoró que esta acción no es caballeresca, pero desde hace mucho tiempo el rey cristianísimo y el rey Guillermo han cesado de tratarse como caballeros; nuestro intento era apoderarnos esta noche de Luis XIV; la fatalidad ha querido que no fuera hoy á San Ghislán; os he hecho prisionera; y valéis para nosotros más de lo que vale Mons para Luis XIV. Estoy satisfecho. —Caballero, exclamó la marquesa levantándose para salir de la carroza é implorar de más cerca á su interlocutor; caballero, concededme la gracia de decir una palabra á S. M. el rey de Inglaterra antes de que se propale la noticia de mi rapto. —Bien está, señora; no tenéis que incomodaros, dijo el caballero con fría urbanidad. —Y así me á tierra, un escudero se llevó el caballo; á un besto suyo, el cochero bajó del pescante, los lacayos armados, que me cubren más que rayados de blan-

—En San Ghislán! exclamó la marquesa; queréis devolverme la libertad? —Ahora mismo, dijo el rey, quien llamó á su escudero, y lo mandó hacer dar vuelta á la carroza. —Ah! señor, dijo la marquesa sofocada por la gratitud; este es un rasgo de rey! —Con él habré ganado á lo menos, continuó Guillermo con severa jovialidad, que una persona de la corte de Francia me haya llamado una vez rey, en vez de llamarme príncipe de Orange. En aquel momento, acercóse el escudero á Guillermo y le dijo algunas palabras en holandés, al tiempo que se verificaba en todas las filas un rápido movimiento; las miradas de la marquesa interrogaron al rey. —No es nada, señora, dijo con frialdad Guillermo; me anuncia la proximidad de un fuerte destacamento del señor de Luxemburgo; pero nos sobra tiempo para volver, nosotros á Hall, y vos á San Ghislán. Podéis partir cuando lo tengáis á bien; el cochero espera vuestras órdenes. —Señor, me habéis comido de favores, y sin embargo desco solicitar de vos otra gracia. —Hablad, señora. —Contad absolutamente conmigo para todas las comunicaciones que de acá se dirijan al rey, y que el enemigo de la paz, nuestro enemigo mortal, ha interceptado hasta ahora. Señor, dispensadme la broma de pensadores que á contar desde este momento quedáis cerca del rey á mi

—En San Ghislán! exclamó la marquesa; queréis devolverme la libertad? —Ahora mismo, dijo el rey, quien llamó á su escudero, y lo mandó hacer dar vuelta á la carroza. —Ah! señor, dijo la marquesa sofocada por la gratitud; este es un rasgo de rey! —Con él habré ganado á lo menos, continuó Guillermo con severa jovialidad, que una persona de la corte de Francia me haya llamado una vez rey, en vez de llamarme príncipe de Orange. En aquel momento, acercóse el escudero á Guillermo y le dijo algunas palabras en holandés, al tiempo que se verificaba en todas las filas un rápido movimiento; las miradas de la marquesa interrogaron al rey. —No es nada, señora, dijo con frialdad Guillermo; me anuncia la proximidad de un fuerte destacamento del señor de Luxemburgo; pero nos sobra tiempo para volver, nosotros á Hall, y vos á San Ghislán. Podéis partir cuando lo tengáis á bien; el cochero espera vuestras órdenes. —Señor, me habéis comido de favores, y sin embargo desco solicitar de vos otra gracia. —Hablad, señora. —Contad absolutamente conmigo para todas las comunicaciones que de acá se dirijan al rey, y que el enemigo de la paz, nuestro enemigo mortal, ha interceptado hasta ahora. Señor, dispensadme la broma de pensadores que á contar desde este momento quedáis cerca del rey á mi



INGRESOS DE LA COMPAÑIA DE LOS FERROCARRILES DE MADRID DEL NORTE DE ESPAÑA

Table with columns for 'INGRESOS' and 'GASTOS' for the years 1911 and 1910, broken down by month and total.

Ingresos de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante

Table with columns for 'LÍNEAS', 'INGRESOS', and 'DIFERENCIA' for the years 1911 and 1910.

Teatros

Asérguese que el día 24 de Junio próximo, festividad de San Juan Bautista tendrá lugar en el teatro Principal de ésta el estreno del poema lírico 'Donna d'Aigüa'...

PRODUCTOS DE LA COMPAÑIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL SUR DE ESPAÑA

Table with columns for 'Líneas de Almería y Granada' and 'Pesetas' for the years 1911 and 1910.

Espectáculos

PRINCIPAL (TEATRO CATALA).—Ayer viernes, 5ª representación de la obra del día, precios drama romántico del gran Guimerá, LA REYNA JOVE...

LA PUBLICIDAD

LA PUBLICIDAD. Gran éxito de la obra 'El amor que huye'...

TEATRO ROMEO.—Compañía Pere Codina. Ayer viernes, 5ª representación de la obra del día...

TEATRO TIVOLI.—Gran compañía italiana de ópera cómica y ópera de Amadeo Granieri...

TEATRO NOVEDADES.—Tarde a las 6, gran matiné...

TEATRO DE NOVEDADES. Temporada verano 1911. Compañía dramática...

TEATRO GRANVIA.—Compañía cómica lírica y de ópera Vega Puchades...

TEATRO ARNAU (Music Hall).—Hoy viernes, tarde a las 3 y media...

TEATRO EDEN CONCERT.—Music-Hall-Parisiense. Único en Barcelona...

FRONTON CONDAL.—Hoy, tarde, a las 4, dos grandes partidos...

TEATRO ARNAU (Music Hall).—Hoy viernes, tarde a las 3 y media...

LA PUBLICIDAD

LA PUBLICIDAD. Gran éxito de la obra 'El amor que huye'...

TEATRO ROMEO.—Compañía Pere Codina. Ayer viernes, 5ª representación de la obra del día...

TEATRO TIVOLI.—Gran compañía italiana de ópera cómica y ópera de Amadeo Granieri...

TEATRO NOVEDADES.—Tarde a las 6, gran matiné...

TEATRO DE NOVEDADES. Temporada verano 1911. Compañía dramática...

TEATRO GRANVIA.—Compañía cómica lírica y de ópera Vega Puchades...

TEATRO ARNAU (Music Hall).—Hoy viernes, tarde a las 3 y media...

TEATRO EDEN CONCERT.—Music-Hall-Parisiense. Único en Barcelona...

FRONTON CONDAL.—Hoy, tarde, a las 4, dos grandes partidos...

TEATRO ARNAU (Music Hall).—Hoy viernes, tarde a las 3 y media...

LA PUBLICIDAD

LA PUBLICIDAD. Gran éxito de la obra 'El amor que huye'...

TEATRO ROMEO.—Compañía Pere Codina. Ayer viernes, 5ª representación de la obra del día...

TEATRO TIVOLI.—Gran compañía italiana de ópera cómica y ópera de Amadeo Granieri...

TEATRO NOVEDADES.—Tarde a las 6, gran matiné...

TEATRO DE NOVEDADES. Temporada verano 1911. Compañía dramática...

TEATRO GRANVIA.—Compañía cómica lírica y de ópera Vega Puchades...

TEATRO ARNAU (Music Hall).—Hoy viernes, tarde a las 3 y media...

TEATRO EDEN CONCERT.—Music-Hall-Parisiense. Único en Barcelona...

FRONTON CONDAL.—Hoy, tarde, a las 4, dos grandes partidos...

TEATRO ARNAU (Music Hall).—Hoy viernes, tarde a las 3 y media...

Advertisement for Brandreth pills, featuring an illustration of a woman and text: 'Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth'.

Advertisement for Allcock plasters, featuring an illustration of a hand and text: 'Emplastos Porosos de Allcock'.

Advertisement for 'La Permanente' beds, featuring illustrations of various bed models and text: 'Camas a palcos para somniers'.

Advertisement for 'BOMBAS' and 'ALQUILERES' services, including 'Terra en Cardedeu'.

Advertisement for 'LO INCREIBLE CALZADO PARA CABALLERO' by 'SUORSALEIS'.

Advertisement for 'SALUD Y FUERZA' featuring 'Histogénico "PUIG JOFRE"'.

Advertisement for 'BOMBAS' and 'ALQUILERES' services, including 'Terra en Cardedeu'.

Advertisement for 'LO INCREIBLE CALZADO PARA CABALLERO' by 'SUORSALEIS'.

Advertisement for 'SALUD Y FUERZA' featuring 'Histogénico "PUIG JOFRE"'.

Advertisement for 'Centro de Soldados' and 'HERPES' treatments.

Advertisement for 'MUSEOS' and 'Aperturas de registro'.

Advertisement for 'Línea Pinillos' shipping services.